MYHULIMIAJBHBIN D TAII BCEPOCCUMCKOM OJIMMITHA 1bI
IKOJbHUKOB 1O TH®OPMATHUKE B 2024-2025 YYEBHOM I'OAY JUISI
YUAIIIUXCSI 7-8 KJIACCOB

MaxkcumainbHoe BpeMsl BbllloJaHeHUs: 180 MUHYT
MakcumainbHas cymma 6asmios: 100

Nel [Ne2 [Ne3 [Ned [ NeS | Ne6 | Ne7 | Ne8 | Ne9 | mroro
10 10 10 10 10 10 10 15 15 100

Bce oTBeTHI 11 mporpaMmbl HEOOXOAMMO BHOCUTH B MPOBEPSIOIIYIO CUCTEMY:
https://official.contest.yandex.ru/contest/69577/enter

Jlnis perieHus 3aJaHuil MOYKHO KCIIOJIb30BaTh JI0OBIE TPOTPaMMHBIE CPEICTBA, B TOM UHCIIE

Kanbkynsarop, oanektponnble Tabmuuel: MS  Excel, LibreOffice Calc, cpenbl

nporpammupoBanus: Kymup, Pascal ABC, Free Pascal, Codeblocks, IDLE Python u np.

3amaua 1. CucreMbl CUHCICHUSA

Ha Bxon mporpamme mogaercs 4Mciio, 3alHUCaHHOE B 29-pUYHON CUCTEME CUHCIICHHS
(ne Oosiee yem Tpex3HauHoe). Eciu B COOTBETCTBYIOIIEH MO3UIMU ITOTO YHUCIA CTOUT
BEJIMYMHA, IPEBBIIAIONIAS 9 B JECATUYHONW CUCTEME CUUCIIEHUS, TO MOCIEI0BATEIbHOCTh
CUMBOJIOB OepeTcs B Kpyriible ckoOku (Hanmpumep, 10(10) — Tpex3Haunoe 9uciio B 29-pudHoi
cucrteme, 29-puunbix eaunul] — (10), 29-puunbix gecatkoB — 0, 29-puuHbIX coTeH — 1).
BriBeaute 310 uncio B 16-puyHON cuCcTEME CUHUCIICHHS.

Ha Bxox nmporpamme nojaercs nociaeoBaTeIbHOCTh CUMBOJIOB — YUCJIA, 3alIUCAHHBIC B
29-pUdHOI CUCTEME CUHMCIICHUS, Pa3IeiICHHBIC TPOOSIOM.

Ha Beixome nHamewaraiite yucina B 16-puyHOM CHCTEME CUMCIIEHUS, Pa3lCICHHbBIC
npo6esioM. Eciiu Bbl He MokeTe BEIYUCIUTE KaKOe-TO YUCII0, BIUIIUTE BMECTO HETO B CTPOKE
OTBETAa HOJIb.

Mpumep:
Ne | BxogHblie JaHHBIE BbIxoaHbIe JaHHBIE
1 [110(10)1 11D 123

Bonpoc k 3a0aue:

Ha Bxon mogana ctpoka:

(21)6 6(21) 621 (15) 225

Yro AOKHO MOMYy4YuThCS Ha Beixonae? B oTBer 3amummre math 16-puYHBIX UMCEN,
pa3JieJI€HHBIX TPOOEIIOM.

Pemmenne:



(21)6 =21*29+6=615=2671¢

6(21) = 6*29+21=195=C35

621 = 6*292+2*29+1=5105=13F1;¢
(15) =15=Fs

225 = 2*292+2*29+5=1745=6D14

OtBet: 267 C3 13F1 F6D1
3agaua 2. UCKyCCTBEHHbI MHTEJJIEKT

Ha BX04 HMCKyCCTBEHHOrO HEMpOHA MOAANOTCA TpU unciia B auanaszone 0..255 — xox
nBera B manutpe rgb. MckyccTBeHHBIM HEHpOH OO0y4YeH OTBeYaThb Ha BOMPOC SBIISAETCS
MTO/IAHHBIN HA BXOJI IBET KPACHBIM WJIH HET.

Heiipon mnpencraBnsier u3 cebd cymMMmaTop, IMOCIE KOTOpOro paboraeT (GyHKIUSA
aKTUBALlUU CIIEAYIOIIEro BUA!

f(S) =(1,5 > 0; 0,B IPOTUBHOM CJy4ae.
OOmas cxemMa UCKyCCTBEHHOTO HEHpOHa IMOKa3aHa Ha PUCYHKe. BwIBenuTe Ha sKpaH

pe3ynbTaT padoThl TAKOTO HEMPOHA JUIsl 33JaHHOTO 1IBETA.

Bxoabl CuHanchel

Averika
HeMpoHa

AKcoH Bbixoa

S=>Xw  Y=F©)
i=1

Pucynok 1. MckyccTBEHHBIN HEMPOH.

Ha Bxoa mporpamMmme noaaroTcsi ABE CTPOKH, COAEPKAIIUE 110 TPU YUCIA — HA TIEPBOU
CTPOKE 3HAYEHUS BECOBBIX KOIPDUIIMEHTOB W1, W2, W3, HA BTOPOU CTPOKE X1, X2, X3 - KOJIbI
qyucia B nanurpe rgb.

Ha Brixose Hanevataiite oo uncio 0 unu 1 — pe3ynbTaT paboThl Baiel mporpaMmel.

[Mpumepsr:
Ne | BxoaHble 1aHHBIE BbIXoaHbIE JaHHDbIE
1 (135 1

246




2 | 200 -300 126 0
2534

Bonpoc K 3a0aue:

YTto noymKHA BBIBECTH IPOrpaMma Jiisl CIeIyomuX HabOpOB BXOAHBIX JAHHBIX ?
A)

100 -200 50

234

b)
-43 -30 126
2412 4

B)
4-68
41212

I)
-240 11
250 155

A)
300 -100 0

126 250 5

B otBeTe Hanumute nsath yncen (0 wiun 1) yepes mpobet - mociie0BaTeIbHO OTBETHI Ha
NyHKTHL A) - ).

Pemenmue:

A) S=100*2 -200*3+4* 50=-200<0, F(S)=0

B) S=-43*24 -30*12+ 126*4 =-888<0, F(S)=0
B) S=-4*4 -6*12+12* 8=8>0, F(S)=1

T) S= -2*250+15* 40+5* 11=155 >0, F(S)=1

1D S= 300*126 -100*250+5*0=12800>0, F(S)=1

OtBer: 00111

3agaua 3. TpeyroabHuk Ilackans

B tpeyronbauke llackansg B KaxIOM psiy B KpaWHUX MO3UIMUAX CTOAT €IUHULIBI, a
OCTaJIbHbIC YMCJA SBJISIOTCA CYMMOM JIBYX YMCEJ, PACIOJOXKEHHBIX B DSy BBIIIE — CM.
PUCYHOK.



1 6 15 20 15 6 1
Pucynok 2. Tpeyronsnuk ITackans.

Kakoe uucno Oyner crosite B mo3uiui (i, j), rae i — Homep psaa, Hymepyrores ¢ 0, j —
HOMEp 4Yucia B psgy, Hymepytores ¢ 07

Ha Bx0m mporpamme mojiaeTcs iBa HaTypajJbHBIX YHCiIa Yepe3 mpodes — HoMep psiia u
MO3UIMH YUCIIA B PSAY.

Ha BbIXxoze HamewaTaiiTe OJIHO HaTypaJlbHOE YMCJIO, BbIIAHHOE Bammm anropurmom.
Ecnu B mo3unuu (i, j) 4MCiI0O HE MOXKET OBITH ompesieseHo (Hanpumep, 1 psia, 8 4ucio), To
mporpamma JIojbKHa BBIBECTH -1.

IIpumepsbr:
Ne | BxogHble JaHHbIE BbIxoaHbIe JaHHDBIE
1 |11 1
2 (42 6
3 [18 -1

Bonpoc k 3a0aue:

KaKOC YUCJIO JOJI2KCH BBIAAThH aHFOpI/ITM IJIA BXOOHBIX JTAHHBIX:
A)83

B) 10 12

B) 154

115

D16 12

B otBeT 3anummTe NATH yKcel 4yepe3 mpobelt - OTBETH Ha MyHKTHI A) - ).
Pemenmne:

MO>XHO COCTaBUTH B AJIIEKTPOHHOMN TabJIUIIE C TOMOIIBIO (POPMYIT:



AB C| D E F G H I J K L M M 9] P  Q R
1 0 1 2 3 4 5 5] 7 8 9 10 11 12| 13| 14(15|16
2 01
3 111 1
4 21 2 1
5 311 3 3 1
5] 4(1| 4 5] 4 1
7 511 5| 10| 10 5 1
8 6|1 6| 15| 20 15 5] 1
g 711 7] 21| 35 35 21 7 1
10 8|1| 8| 28| 56 70 56 23 3 1
11 91| 9| 36| 84| 126| 126 84 36 9 1
12 10(1(10( 45|120| 210| 252| 210 120 45 10 1
13 11(1|11| 55|165| 330| 462| 462 330 165 55 11 1
14 12(1(12| 66|220( 495 792| 924 792 495 220 66 12 1
15 (13(1(13| 78|286| 715|1287|1716| 1716| 1287 715| 286 78 13 1
16 14(1(14( 91|364|1001| 2002|3003 3432| 3003| 2002|1001| 364 01| 14 1
17 15|1|15|105|455|1365|3003|5005| 6435| 6435 5005|3003|1365| 455|105 15| 1
18 16(1(16(120|560|1820| 4368|8008 11440| 12870| 11440 8008|4368| 1820|560 120(16( 1
A)83:56
B) 10 12: -1
B) 15 4: 1365
T)115: 462

) 16 12: 1820
Oteer: 56 -1 1365 462 1820

3anaua 4. IlepeBon

Ha BX01 mporpamme moaaroTcst mapsbl HEebIX gyucel (n;, Ki), kaxmas napa Ha OTaeIbHON
CTpOKE, 3amucaHa yepes3 npooen, 10 Tex nop, nmoka He Bcrpetutcs mapa (0; 0) — aTo cioBapb
JUTSI TIEpEBOJIa TEKCTa.

[Tocne »aTOoro Ha BXOJ MPOTPAMMBI MOJAETCS CTPOKA, COJAEpKalas IIeJIble YHUCIa,
3amucaHHble Yepe3 Mpolen. 3aMEeHUTe HMCXOJHBIE YHCJIa B CTPOKE Ha TapHbIE UM H3
chopMHUpPOBaHHOTO clioBapsi. Ecnu ncxoaHoro yncia He ObUIO B clioBape, 3aMeHuTe ero Ha 0.

Ha Bxoa nmporpaMmme moiatoTcsi CHayaia maphbl [eJIbIX YHCell IO OJTHOM Ha CTPOKE, 3aTeM
napa uucen 0 0, 1anee ¢ HOBOW CTPOKHU CTPOKA YUCEN JIJIsl TpeoOpa3oBaHusl.

Ha BpIxome mporpamma J0DKHA HamedaTaTh CTPOKY, COAEpIKAIUii 3aMEHEHHBIE B
COOTBETCTBHUH C aJITOPUTMOM YHCJIA.

Bonpoc k 3a0aue:

Yto BBIIACT Mporpamma Jiisl CIEAYIOIUX BXOIHBIX JaHHBIX?
35

58

812




12 -4

-4 2

720

11 -2

00

2185-2-480-1203

B oTBeT 3anuiunTe CTPOKY, COAEPKALLYIO LIEIbIe YKMCIIa, 3alIMCaHHbIE Yepe3 Ipooed.

OrBer: 012802120005
3agaua 5. MoHeTbI

B ctpane N BbITyCKarOTCd MOHETBHI Pa3HOTO HOMHHana. HomuHan CymiecTByrOmnx
MOHET TI0JIaeTCS Ha BXOJ MPOTpaMMe B BUC HaOOpa HATYpaIbHBIX Yrcell (POBHO 3 MITYKH).
Bam nyxHo Habpath cymmy B K ieHer, HCI0JIb3ysl MUHUMAIbHO BO3MOKHOE YUCJIO MOHET.

Ha Bxon mporpamme nojaetcst AB€ CTPOKHU — B IEPBOM MEPEUUCIIEHBI HOMUHAIBI MOHET,
POBHO 3 pa3IMYHBIX HATypaldbHBIX YHWCJIA 3alUcaHbl dyepe3 MpoOes, BO BTOPOM yKazaHa
CyMMa, KOTOPYIO HaJI0 C TIOMOIIBIO 3TUX MOHET Ha0paTh.

Ha BbIXO€ HaneyaTalTe Yucio, BBIYUCIEHHOE BamM aaroputMoM B COOTBETCTBUU C
YCIIOBUSIMHU 3a/1a4U, UJTU YUCJIO -1, ecniu TpedyeMyto CyMMy IIPEICTaBICHHBIMA HOMUHAJIAMU
MOHET HabpaTh HEBO3MOKHO.

IIpumepsbr:
Ne | Bxoanble jaHHBIE BbIxoaHbIe JaHHBIE
1 1123 4

10
2 121719 -1

3

Bonpoc K 3a0aue:

Uro BBIOACT IporpamMma i CIAEAYIOIMX HaOOpOB BXOAHBIX AaHHBIX? B oTer
3aMUILNATE MATh YUCEIN, pa3eisis ux npoodeaom.

A)

468

9

b)
235
21

B)
121731
220



)
71119
101

)
1015 20

105
OTBert:
-15876

Pemenue:
coins = list(map(int, input() .split()))
K = int (input())
Ist = []
for i1 in range(K//coins[0]+1):
for 12 in range(K//coins[1]+1):
for i3 in range(K//coins[2]+1):
if il*coins[0]+1i2*coins[l]+1i3*coins[2] == K:
lst.append (1i1+i2+13)
if len(lst) > O:
print (min(lst))
else:
print ("-1")
3agaya 6. MecTo olunOkmn

Hana tabmmua 4x4 u3 0 u 1, B 4 cron6iie u 4 crpoke crout 0 unu 1, mpu 3Tom 0 cTaBuTCS
€CJIM CyMMa IEPBbIX TPEX YMCEN CTPOKHU/cTosOLa Oblia YeTHOM, 1 1 HeueTHOW. B mo3unun
(4;4) ctour -1. M3BecTHO, 4TO NpH Mepenaye TabJULBI IO CETU OAUH OUT ObLI MepeaaH C
omuOKkoi. Onpeaenure MeCTo OITMOKHY U BBIBEAUTE B OTBET Yepe3 Mpo0e JBa yuciaa — HoMep
CTPOKH U HOMEDP cToJ01a. CTPOKH U CTOIOLIBI HyMEPYIOTCS € HyJIs (TO €CTh UX HOMEpa JiexKaT
B nauana3oHe 0..3). ['apanTupoBaHo, 4TO MpH Mepeaade JaHHBIX ONMTMOKa ObLIa, M OHa ObLIa
POBHO OJHA.

Ha Bxon nogaetcs 4 CTpPOKHM TEKCTA, B KAKIOM CTPOKE 4 HaTypaJIbHbIE YHCIIA.

B oTBeT BhIMUIINTE ABa HaTypalbHBIX YUCIIA, pa3/ieJIeHHbIE MPOOEIOM — HOMEDP CTPOKU
¥ HOMED CTOoJIOIA.



Ecan BO3MOXHBIX OTBETOB HCCKOJIbKO, TO BbIIMUINIHUTC OTBET C HWHACKCAMU,
HAaMMCHBIINMH U3 BO3MOXXHBIX.

IIpuMmepbr:

Ne | BxogHbie JaHHBIE BeIxoaHbIe JaHHBIE

111000 00
0101
1100
100-1

2 (1111 12
1000
0110
001-1

Bonpoc k 3a0aue:

Kaxoit pe3ynbpTaT BBIJACT aTOPUTM IS CICTYIOIINX HAOOPOB BXOJIHBIX JaHHBIX? B oTBeT
3aMUIIUTE TIaphl YUCEII 10 OJHOM Ha CTPOKE (BCEro 5 CTPOK).

A)

1001

0101

1101

001-1

b)
0001
1001
0101
010-1

B)
0011
1101
1100
001-1

I)

0011
0000
1111
1101

iy



1100
0000
1101
100-1

Pemenmne:

HaxomuM cTpoKy ¢ HEKOpPpEKTHOM CyMMo#, pukcupyeM HaWJEHHBIH HHACKC - 3TO
NEPBOE W3 Napbl YHCEIN, NMPOCMATPUBAEM IMOCIEOHIOK CTPOKY, HAXOJAHM HEKOPPEKTHOE
3HaYeHHE, GUKCUPYEM WHIEKC - TO BTOPOE U3 Maphbl YUCETI.

Otsert:
22
00
13
33
20

3apaua 7. Tapeaka

Ha pHO 1MIMHApPUYECKON TapelKh C BHYTPEHHHM pPagdyCcOM T1 IOCTaBWIH
IAJIMHIPUYECKUI CTaKaH C BHEIIHUM PpaanycoM r2. CTakaH MOXKET pacrojiaraThbCs B JJIOOOM
MEeCTE Ha JIHE TapeJKH, MepeMeNaThCs MO Hel, B TOM YHCIEe KacasCh OOpTHKA TapeliKu.
[TomecTuTcst M1 Ha CBOOOTHOM MECTE Ha JHE TapeiIKd MOHETa paauyca r3?

Ha Bxoa mporpaMMpl MoJIal0TCsl TEHUCTBUTEIbHBIC YHCIIA T1, 2, I3 OOJIBIIME HYIIS, IO
OJHOMY Ha CTPOKE.

Ha BbIxojae mporpamma JokHa Hamedatath oJHO cjioBo YES wmim NO — orBeT Ha
BOIIPOC «IIOMECTUTCS JTU MOHETa Ha CBOOOTHOM YaCTH JHA TapesIKu?».

Bonpoc k 3a0aue: HanuuyMTe IPOrpaMMy Ha OJHOM H3 A3bIKOB MPOrpaMMHPOBAHUS,
PECATU3YIOIIYIO PEIIEHUE STOX 3a1a4H.

IIpumepsbr:

Ne | BxogHble JaHHbIE BbIXoaHbIE JaHHDbIE

1 (25 YES
1.7
0.2

2 (4.0 NO
3.5
0.8

Ykazanue: npu perieHun Bce HEPABEHCTBA UCIIOJIB3YUTE CTPOTHE.



Pemenne:

rl, r2, r3 = float(input()), float(input()), float (input())
if (rl - r2 > r3):

print ("YES")
else:

print ("NO")

3anauya 8. Ky3Heuuk

Ha Bxoa momaroTcs 1ieble 4uciia o OJHOMY Ha CTPOKE JI0 TeX Iop, MoKa He OyAeT
BBEJICH HOJIb.

Ucnonautens Ky3Heunk HauyMHAET IBIKEHUE TIO0 YHCIIOBOM OCH M3 TOYKH HOJb U
MepeMeIaeTcsl MO0 YUCIOBOM OCHM Ha Takoe€ paccTosiHue (IIEJ0€ YHUCIO0), CKOJIBKO OBLIO
yKa3aHO TMPH BBOJAC C KOHCOJHM — TOJIOKUTEIHHOE YHUCIIO O3HAYACT JABMKCHHUE «BIIEPEI,
OTpHUIIATEIHLHOE JBIKCHUE «HA3aM» IO YHUCIOBOW och. Ho Ky3HEUHMK MOKET mphIraTh Ha
paccTostHue He Oombine 5 equHuUIl. Hampumep, eciu Ha BXOJ eMy mogaeTcst komanma «10»,
TO OH MPBITHET Ha +5 MIaros, ¥ HE JaJbIIE, a €CIIM MY MoJaHa KOMaH/1a «-7%», TO OH IPBITHET
Ha PacCTOSHHUE -D.

6 5 4 3 -2

O o

2 3 a4 5
Pucynok 3. Ucnonnurens Ky3Heuuk.

Ha Bxom mporpaMMbl TOMArOTCS IIEbIe YHCIA 10 OJHOMY Ha CTpPOKE, IOCICIHEe
BBeaeHHOoe yncio 0.

Ha BBIXOJC HareyaTamTe OJHO 4YUCJIO — ITO3HUITHUIO Ky3H€‘-II/IKa Ha YMCJIOBOM OCH.

Bonpoc k 3adaue: HanumuTe NporpaMmy Ha OAHOM U3 SI3bIKOB MPOTPAMMHUPOBAHUS,
PEAN3YIOLIYIO PELICHUE ITOM 3a1a4H.

Mpumep:

Ne | BxogHblie JaHHBIE BbIxoaHbIe JaHHBIE

1 |4 7
-2
6
0

Pemenue:

num = int (input())

s =0

while (num != 0):
if num > 5:



num = -5
S += num
num = int (input())
print (s)

3agada 9. A ObLIO JIM YHUCJTIO?

Ha Bxoa mporpamme nogaercs CTpoka, coaepskalias mociieoBaTelIbHOCTh HU(p 1 OyKB
JATUHCKOTO anaBUTa B HIDKHEM PETHCTPE.

Cuuraercsi, 4TO CTpOKa coJepkKajia 4YUCI0, €ClM B Hell Oblla POBHO OJIHA
MOCJIeIOBAaTEILHOCTh 1P, HE paspeiBaeMas OykBamMu. Ecim mociienoBaTeabHOCTh UMD
paspeiBaiach OyKBaMH WIJIH B CTPOKE HET ITU(DP, TO CIUTAEM, YTO CTPOKA YHCIIO HE COJICPIKHT.

Ha Bxoxa nmporpamme nojiaeTcsi CTpoka CHMBOJIOB.

Ha Beixone naneuaraiite oguo cioBo YES wiu NO — oTBeT Ha Bonpoc «Coaeprxana Jik
CTpPOKA YKCII0?», MOJYYEHHBIN MO OMMMCAHHOMY JITOPUTMY.

Bonpoc k 3a0aue: HanuuyuTe NPOrpaMMy Ha OJHOM H3 A3bIKOB MPOrpaMMHUPOBAHUS,
PEATU3YIOIIYIO PEIICHUE STOW 3a1a4H.

[Mpumepsr:
Ne | BxoaHble qaHHbBIE BobixoaHble JaHHbIE
1 |a34bb YES
2 |a34bb4c NO
3 |abc NO

Pemenne:

alph = 'abcdefghijklmnopgrstuvwxyz'

s = input ()

for i in alph:

s = s.replace(i,' ")

lst = s.split ()

if len(lst) == 1:
print ("YES")
else:
print ("NO")

Kpurtepun onennBanus 3aganmnii 1-6:
bast 3a BepHBI OTBET = KOJIMUECTBO 0AJIJIOB / KOJTUYECTBO 3a/IaHU.
KpuTtepun onnennBaHusi nporpamMm B 3ajaydax 7-9:

basut 3a Tect = KoJIM4YeCcTBO OAJJIOB / KOJIMYECTBO TECTOB



bann 3a TecThl U3 mpuMepa He 3aCYUTHIBATh (B MPOrpaMMeE HET alrOpUTMa, TOJIBKO BBOJ U
BBIBOJ] Ha TECTOBBIX MpuMepax) i oparb 10% oT konruecTBa 6AIOB, €CJIU IPYTHE TECTHI
HE MPONCHBI.

MoxHo cHuxkaTh O6amn (mTpadoBaTh), €ciau HEBEpHO 0GOPMIICH BBOJ M BBIBOJ JIaHHBIX,
HaAIpUMep, MPHU BCeX MPOIIeHHBIX TecTax: MUHYC 20% OT KoMuecTBa 0asioB.



